

云南省林科院积极探索森林生态产品绿色核算 推动“绿水青山”好颜值变“金山银山”高价值

“高原明珠”滇池西南岸,有一片不可多得的“生态绿洲”,滋养、守护着春城大地,这便是有着65年历史的昆明海口林场。

10月10日,在海口林场森林生态产品绿色核算成果发布会上,首次发布了海口林场森林生态系统服务价值,“绿水青山”值

多少“金山银山”有了更直观、更清楚的“账本”。这是国内首次将灌木林地的固碳释氧功能核算成果正式出版,是对森林全口径碳汇监测的有益探索,为昆明“绿水青山”变“金山银山”价值转化提供了科学参考。



量为6004.59万元,占总价值量的10.76%,森林康养功能价值较高。

王兵表示,绿色核算为森林生态产品走入市场建立了交易的原则和体系,实现评估可计量、可比较、可价值化,助力生态价值转化和实现,让生态产品更好地普惠大众,满足人们对美好生活的向往。

专家们一致认为,研究成果揭示的森林生态产品绿色核算成果将进一步深化人们对森林多功能的认识,促进全社会对森林生态产品有偿使用观念的形成,也有望促进相应政策和制度体系、森林生态效益市场交易的形成。

海口林场森林生态价值能够达到这样的水平,是昆明市市委、市政府高度重视的结果,也是社会各界共同努力的结果,将成为昆明生态GDP核算的新起点。”昆明市林业和草原局相关负责人表示,今后将持续向社会公布生态保护成果,逐步建立和健全森林生态价值交易的体制机制,让“绿水青山”和“金山银山”相互转化、相互促进,不断开创昆明市生态建设和生物多样性保护新局面。

云南省林业和草原科学院相关负责人表示,森林不仅有价值,而且价值巨大,特别是当前全球气候变化的大背景下,森林的碳汇作用更是不容忽视,“双碳目标”已成为应对气候变化的国家战略。“下一步,我们将推动该专著研究成果的应用,更好地服务于昆明市、云南省生态文明建设。”

段晓瑞 杨旭

海口林场生物多样性保护功能年价值量为1.51亿元,占总价值量的27.03%。

海口林场生物多样性保护功能年价值量为1.51亿元,占总价值量的27.03%。